

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

市场星报
微信二维码



官方微信 scxb123

书籍变“废品” 不应成毕业季另类风景

张兰军

时评
ShiPing



正值毕业季，不少毕业生收拾行囊离开校园，一箱箱用了多年的书成了“累赘”，以“白菜价”将书卖给废品站成了多数学生不得已的选择。有记者发现，这些堆积如山的书，不少还是新书，标价有二三十元的，也有七八十元的，远远超过了回收的价格，令人惋惜。有毕业生开玩笑说：“花了一麻袋的钱去上大学，买了一麻袋的书，最后毕业了，把书卖了，也只能买得起一个麻袋。”（据7月6日新华网）

真可谓：年年岁岁“书”相似，岁岁年年人不同。其实，何止是书籍，那些宿舍内放眼望去随处可见的无人打理的壶碗盆碟，那些日后摆出“堂堂之阵、烈烈之旗”的海量校园“僵尸车”，无不是大学毕业生的“毕业作品”，无不构成毕业季大学校园的另类风景。

出现这种情形，我们或可指责大学生们太过大手大脚不知节俭，或怪罪校方日常疏于管理缺乏有针对性的教育。可若设身处地，以当事人或学校身份反观之，情况又绝非那么简单。换言之，此种大学“毕业症”非单一原因引起，而是一种管理欠缺“综合征”，需多方联动共同诊治才行。

首先，大学生们日常应注意节俭。“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰”。对自己所存书籍，确有保存价值或日后再用的，不妨提前筹措，妥善安置；其他剩下的书籍，不妨在朋友圈、校园内，吆喝



蜕变 王恒/漫画

一下，广而告之。若有学弟学妹需要，即便放血大甩卖，也能变废为宝，物尽其力。

其次，校方应有容乃大，有所作为。针对历届毕业生的“书籍”困惑、“车辆”归属，应有“言”在先，有“方”在前。比如借鉴部分学校试点的“循环教材”，也可通过网站、广播、朋友圈等，提前为学生打下“珍爱书籍，为书找伴”的预防针。还可通过整合资源，实现线上线下一互动，为学生提供销、捐、换书的平台与渠道，让书依然是一本书，而不是“纸垃圾”。

第三，有关企业与创客，不妨瞄准这一市场，开拓思路，创新方法，借力“互联网+”优势，凭借强烈社会责任感，让含书籍、单车及壶碗盆碟在内的毕业生物品，做到校园内外的有序流动，合理配置，实现真正意义上的各取所需，物尽其才，合作共赢。

总之，书籍变“废品”，单车成“僵尸”，不应成大学毕业季校园内的另类风景。

非常道

冯仑：
房地产行业还处在盛夏，
好日子才刚刚开始

房地产一直以来都是热门话题之一。万通控股董事长冯仑日前就房地产行业指出，从制造业到服务业，再到金融业，每个阶段的创新重点不一样，所以企业要选择好自己的位置，清晰地认识到属于自己的阶段战略，这很重要。他认为，房地产行业实际上还处在盛夏，将来的路还很长，我们的好日子也才刚刚开始。

微声音

今日小暑，不要长时间待在空调房

7日5时51分，小暑至。随着12日入伏，高温、高热、高湿的桑拿天开始袭来。提醒：①外出注意补充水分；②饮食以清热解暑为主，可多吃西瓜、苦瓜、绿豆等；③不要长时间待在空调房，空调房不要长期关闭；④尽量不要熬夜，保证充足的睡眠。 @人民日报

别把“我脾气不好”挂在嘴边

拿自己脾气不好来要挟别人，成天在坏脾气中度过的人，生活中比比皆是。理所当然地让别人受委屈以成全自己，说白了，就是自私。没人有义务为你的坏脾气买单，懂得克制并想办法走出困境，才是真本事。别再把“我脾气不好”挂在嘴边，学会做自己情绪的主人。 @人民日报

星画怒放 市不可挡

市场星报创刊25周年暨
安徽画报复刊 安徽画报网上线

25年，市场星报一直坚持关注公益，
宣传好人，弘扬主旋律。我将和星报
一起，继续传递正能量，温暖用户。

——吴雄飞
全国劳模、中国好人



1992-2017